

怀政办〔2024〕19号

怀远县人民政府办公室

关于进一步优化房地产政策措施的通知（试行）

各乡、镇人民政府（街道办事处），县政府各部门，各直属单位：

为认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，适应房地产市场供求关系的新变化，加快构建房地产发展新模式，更好满足群众多元化住房需求，促进房地产市场平稳健康发展，现就有关事项通知如下：

一、鼓励城市规划区外群众进城购房

（一）对实施城乡建设用地增减挂钩项目，群众征迁补偿协议签订后愿意在县城规划区范围内自行选购新建商品房的，房屋及附着物复垦等补偿金额置换成房票，按房票购房总金额的30%奖励,每户最高限额不超过2万元。

（二）对城市规划区外实施县级以上重大项目涉及群众房屋征迁，在征迁补偿协议签订后放弃安置建房需求并愿意到县城规划区购房的，除其房屋及附着物补偿外，另给予每户2万元购房安置奖励，补偿款及购房安置奖励置换成房票在县城市规划区购房使用。

不愿意在县城规划区购房的群众，不享受进城购房奖励或补贴，按原项目补偿方案标准结算。

二、鼓励城市规划区内住户购买新建商品房

对群众住房鉴定为D类危房以及老城区范围内因基础设施建设或微改造提升需要被征收的住户，根据本户自愿申请，由属地政府审核，报县征迁安置中心审批后按照政策有计划实施征收补偿，补偿金置换房票在县城规划区范围内自行购买新建商品房，按房票购房总金额的8%奖励。

三、支持特殊人群购房补贴

在县城市规划区购买首套新建商品住房，以及对于生育二孩、三孩的家庭购买新建商品住房的，由财政按每套建筑面积最高不超过90平方米，每平方米给予150元补贴；不足90平方米的，按实际面积计算（不超过1.35万元）。

四、拓宽人才购房补贴范围

支持各类人才及就业人员刚性需求，自政策发布之日起，对大专及以上在我县灵活就业的高校毕业生（包括县级行政事业单位、省属行政事业单位、企业、社会团体、民办非企业等），购买首套新建商品住房的，结合我县实际予以购房补贴。其中博士研究生、正高级职称人员以及高级技师补贴标准为600元/平方米（不超过8万元），硕士研究生、副高级职称人员及技师补贴标准为500元/平方米（不超过6万元），全日制本科生、中级职称人员及高级工补贴标准为300元/平方米（不超过4万元），全日制专科生及中级工补贴标准为150元/平方米（不超过2万元）。
五、支持“以旧换新”

鼓励县各开发企业组建“以旧换新”换购联盟，建立新房与二手房便捷换购通道，帮助购房群众“以旧换新”。县住房和城乡建设管理部门按照市场化原则指导县房地产业协会建立房源超市，开发企业换购的旧房进入房源超市并受县住房和城乡建设管理部门监管。县住房和城乡建设管理部门及县房地产业协会牵头组织房地产经纪机构对房源超市的二手房进行挂牌销售。

六、降低住房公积金贷款利率

落实《中国人民银行关于下调个人住房公积金贷款利率的通知》，下调个人住房公积金贷款利率0.25个百分点，5年以下（含5年）和5年以上首套个人住房公积金贷款利率分别调整为2.35%和2.85%，5年以下（含5年）和5年以上第二套个人住房公积金贷款利率分别调整为不低于2.775%和3.325%。

七、优化个人住房贷款首套房认定标准

在我县范围内新购买住房，只核查购房家庭在我县范围内住房情况，无住房的，办理个人住房商业贷款时可按首套住房认定。对于贷款购买商品住房的居民家庭，首套住房商业性个人住房贷款最低首付款比例调整为不低于15%，二套住房商业性个人住房贷款最低首付款比例调整为不低于25%。

八、调整个人住房贷款利率政策

取消首套住房和二套住房商业性个人住房贷款利率政策下限。按照因城施策原则，由银行业金融机构，结合本机构经营状况、客户风险状况等因素，合理确定每笔贷款的具体利率水平。动态调整新发放首套住房贷款利率。

本通知自发布之日起执行，有效期至2025年2月28日。2023年11月24日印发的《怀远县促进房地产市场平稳健康发展若干措施》正常执行，所有补贴政策均不重复享受。在执行期间如国家法律法规另有规定的，以国家法律法规政策为准。本政策由县住房和城乡建设局负责解释。
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